

Έκθεση πεπραγμένων πρακτικής άσκησης

Κατά την περίοδο 2 Μαΐου έως και 30 Ιουνίου 2011 απασχολήθηκα από την Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας της Διεύθυνσης Ειδικών Μονίμων Επιτροπών της Βουλής των Ελλήνων (στο εξής Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας).

Κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης, το έργο μου κατανεμήθηκε στους εξής τομείς:

- Αρωγή στη διαδικασία προετοιμασίας των συνεδριάσεων, η οποία περιλαμβάνει την προετοιμασία των προσκλήσεων προς τους κκ. βουλευτές, μέλη των επιτροπών και προς ειδικούς προσκεκλημένους (επιστήμονες και εκπροσώπους φορέων).
- Παρακολούθηση Συνεδριάσεων των Επιτροπών της Βουλής.
- Διόρθωση πρακτικών των συνεδριάσεων των Ειδικών Μονίμων Επιτροπών Έρευνας και Τεχνολογίας και Προστασίας του Περιβάλλοντος.

Στα πλαίσια της απασχόλησής μου υπό τη Διεύθυνση Ειδικών Μονίμων Επιτροπών, σε ορισμένες περιπτώσεις, οπότε αυτό κρίθηκε αναγκαίο, κληθήκαμε μαζί με τους δύο ακόμη συναδέλφους από το τμήμα Μ.Ι.Θ.Ε. (κκ. Δημήτριο Κατσαρό και Μάρκο Δεστέφανο), απασχολούμενους υπό την Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας, να συνεισφέρουμε στο έργο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας του Περιβάλλοντος. Το έργο μας αφορούσε τις ίδιες ακριβώς διαδικασίες τις οποίες αντιμετωπίζαμε στην Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας. Το γεγονός μπορεί να πιστοποιήσει ο κ. υπηρεσιακός γραμματέας της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας του Περιβάλλοντος.

Αναζητώντας συνεχώς την μεγιστοποίηση της συνεισφοράς μου και, ως προέκταση, όσων συναδέλφων το επιθυμούσαν, βρισκόμουν σε συνεχή επαφή με τους επιβλέποντες υπεύθυνους. Η κατά την προσωπική μου κρίση μείζονα επιτευχθείσα προοπτική δραστηριότητας ήταν η παραλαβή τους προσχεδίου της έκθεσης της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας του Περιβάλλοντος και των πρακτικών της τελικής συνεδρίασης της επιτροπής, ώστε, ως πρώην ασκούμενοι πλέον και ως ειδικώς ενδιαφερόμενοι για την ανάπτυξη τεχνολογικής και περιβαλλοντικής πολιτικής και τη δημόσια εικόνα της επιστήμης, να μελετήσουμε την έκθεση και, ενδεχομένως, να συνεισφέρουμε στο έργο της επιτροπής, σημειώνοντας σχόλια που άπτονται του επιστημονικού μας αντικείμενου και θέτοντάς το τελικό πόνημα μελλοντικά στη διάθεση της Επιτροπής.

Στο σημείο αυτό, ας μου επιτραπεί να σημειώσω πως, εκτός της εργασιακής εμπειρίας που προσφέρει η απασχόληση στα πλαίσια ενός θεσμού με υψηλές απαιτήσεις σε όρους διοικητικής

λειτουργίας, όπως το ελληνικό Κοινοβούλιο, η εμπειρία των διαδικασιών του προσφέρουν μία νέα διάσταση στις κρίσεις που μπορεί να κάνει ένας ερευνητής. Καθώς το Κοινοβούλιο αποτελεί τον κεντρικό νομοθετικό θεσμό του ελληνικού κράτους, η γνωριμία με τις εσωτερικές διαδικασίες του, προσφέρει νέες προεκτάσεις στην ερμηνευτική διείσδυση του Κοινωνικού Επιστήμονα. Τέλος, επιβάλλεται να αναφερθεί η αξία της εμπειρίας αυτής για τους ασκούμενους ως πολιτών. Η ίδια κρίση που ενδυναμώνεται και χρησιμοποιείται κατά το επιστημονικό έργο είναι και αυτή που διαθέτει ο ασκηθείς ως πολίτης. Η πληρέστερη εικόνα της λειτουργίας των θεσμών επιτρέπει την κατάρτιση μίας πιο ενημερωμένης άποψης.

Ο φοιτητής

Αλέξανδρος Βάκουλας